

Inicijalni sastanak za projekat

“Ciljevi održivog razvoja na Zapadnom Balkanu”

srijeda, 28. februar 2018. godine u 10:00h, multimedijalna sala MORT-a

Uvodno obraćanje

Ešefa Husića, generalnog direktora

Direktorata za klimatske promjene i mediteranske poslove u MORT-u

Poštovani predstavnici Regionalnog centra za životnu sredinu,

Drage kolegice i kolege,

Zadovoljstvo mi je da vas pozdravim ispred Direktorata za klimatske promjene i mediteranske poslove u Ministarstvu održivog razvoja i turizma i poželim uspješan rad na projektu *“Ciljevi održivog razvoja na Zapadnom Balkanu”*.

Imajući u vidu da se Državni sekretar osvrnuo na ono što je strateški okvir održivog razvoja Crne Gore i na temelju čega je on rađen, ja ću u kratkim crtama reći nešto o samom sadržaju Nacionalne strategije održivog razvoja i na koji način su preuzeti zahtjevi UN Agende za održivi razvoj, odnosno 17 Ciljeva održivog razvoja.

Nacionalna strategija održivog razvoja do 2030. godine predstavlja dugoročni razvojni dokument kojim se definišu rješenja za održivo upravljanje sa četiri grupe resursa: ljudskim, društvenim, prirodnim i

ekonomskim. Strategijom su definisani strateški ciljevi po prioritetnim temama: *unapređenje stanja ljudskih resursa i jačanje socijalne inkluzije; podrška vrijednostima, normama i obrascima ponašanja značajnim za održivost društva; očuvanje prirodnog kapitala i uvođenje zelene ekonomije; upravljanje za održivi razvoj i finansiranje za održivi razvoj.*

Identifikovani strateški ciljevi su odgovori na probleme u dostizanju održivog razvoja Crne Gore. Ovako postavljen strateški okvir doveden je u direktnu vezu s izazovima koji se odnose na prevođenje 17 Ciljeva i 167 zadataka održivog razvoja (od 169, dva zadatka nijesu relevantna za Crnu Goru, jer se odnose na male ostrvske zemlje) definisanih u okviru Agende za održivi razvoj do 2030. godine u nacionalni kontekst. Ustanovljene prioritetne teme, strateški ciljevi i mjere detaljno su razrađeni kroz podmjere i ciljne ishode, uz subjekte koji su prepoznati kao odgovorni za njihovu implementaciju. Mjere i podmjere pored specifičnih nacionalnih okolnosti i potreba uzimaju u obzir i neophodnost pružanja doprinosa u dostizanju zadataka utvrđenih UN Agendom 2030.

Strategija definiše i preporuke za uspostavljanje okvira za finansiranje za održivi razvoj, uključujući i moguće izvore finansiranja. Takođe, strategijom je predložen i način uspostavljanja sistema za praćenje održivosti nacionalnog razvoja uključujući praćenje sprovođenja ciljeva, mjera i zadataka održivog razvoja sadržanih u Akcionom planu.

Strategija utvrđuje složeni set indikatora koji treba da omogući efikasno praćenje i izvještavanje, a čine ga preuzeti indikator održivog razvoja s UN liste indikatora održivog razvoja, specifični nacionalni indikator, indikator pojedinih međunarodnih organizacija i složeni indikator.

Strategijom je predviđeno da se o njenom sprovođenju izvještava na dvogodišnjem nivou, počevši od 2019. godine.

Crna Gora trenutno radi na uspostavljanju sistema za praćenje održivosti nacionalnog razvoja i usklađivanju sektorskih politika sa NSOR kroz realizaciju projekta „*Uspostavljanje integrisanog sistema za izvještavanje o progresu u sprovođenju NSOR*“ koji od jula 2017. godine sprovodi Ministarstvo održivog razvoja i turizma.

Kao jedna od prvih zemalja koje su u potpunosti definisale odgovor na svih 17 SDGs i 167 od 169 zadataka, Nacionalna strategija održivog razvoja do 2030. godine je pozitivno ocijenjena kako od strane Mediteranske komisije za održivi razvoj (MCSD) tako i na Političkom forumu na visokom nivou (HLPF) u julu 2016. godine u Njujorku.

Zahvaljujem se Regionalnom centru na inicijativi za sprovođenje jednog ovakvog projekta, koji će nadam se doprinjeti implementaciji ciljeva održivog razvoja.

Hvala na pažnji!